

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГК КПСС И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ

39-й

33 (6570)  
ЧЕТВЕРГ

16

МАРТА

1972 года

цена 2 коп.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- Передовая «Правды»
- Заметки о детском творчестве
- На экономические темы
- Прощай, зима!

## НАРОДНЫЕ ДРУЖИНЫ

Передовая «Правды» за 12 марта 1972 г.

Об этих парнях с красными повязками на руках жители Усть-Каменогорска уважительно говорят: «Наши дозорные порядка». На улицах, стадионах, в парках — всюду они бдительно стоят на страже законности. И это приносит свои плоды: в городе заметно укрепился общественный порядок, все меньше становится случаев хулиганства и других преступлений.

Сейчас в стране насчитывается около 170 тысяч народных дружин. Рожденные по инициативе передовых рабочих, они под руководством партийных и советских органов развернули большую и полезную деятельность, завоевали высокий авторитет в народе. Дружинники многое делают для выполнения важной задачи, выдвинутой XXIV съездом КПСС: обеспечить строжайшее соблюдение законов всеми гражданами и должностными лицами, создать всюду обстановку нетерпимости к таким антиподам нашей морали, как пьянство, хулиганство и другие нарушения общественного порядка.

Охрана общественного порядка — дело всего народа. В. И. Ленин призывал рабочих и крестьян «соблюдать свято законы и предписания Советской власти» и неукоснительно «следить за их исполнением всеми». Народные дружины — одна из действенных, проверенных практикой форм непосредственного участия трудящихся в управлении делами страны. Накоплен большой опыт развития этого массового патриотического движения, мно-

гие его энтузиасты отмечены высокими правительственными наградами за самоотверженное служение Родине. И все же широкие возможности народных дружин в ряде мест используются еще недостаточно.

Читатели газеты из Уфы и Мурманска, а также некоторых других городов и сел пишут о том, что дружинники ослабили свою работу, им не хватает порой планомерности, целеустремленности, оперативности. В ряде мест народные дружины даже утратили характер организованных коллективов, и все дело подчас сводится к поочередным дежурствам отдельных людей.

В последнее время на страницах «Правды» обсуждался вопрос: каким быть дружиннику! Обсуждение показало, что роль и значение дозорных порядка еще более выросла и надо повышать эффективность их работы, усиливать влияние на тех лиц, которые нарушают правила социалистического общежития. Добиваясь полного искоренения антиобщественных проявлений, поднимая роль в этом деле трудовых коллективов, партийные организации и местные Советы депутатов трудящихся призывают позаботиться о всесекторном улучшении деятельности и повышении общественного престижа народных дружин. Для этого важно прежде всего укрепить их опытными, авторитетными руководителями, пополнить коммунистами и комсомольцами, передовыми, сознательными тружениками. Разумеется (окончание на 2 стр.)



Больше десяти лет трудится в центральных электромеханических мастерских коммунист Николай Степанович Комардин. Сейчас он опытный и уважаемый в коллективе специалист. А ведь когда-то пришел сюда без профессии, после окончания семи классов. Начинал с азов. С интересом и пытливостью осваивал профессию электрослесаря-сборщика. Но одной практики парню показалось мало, так как видел, что в новом деле нужны не только умелые рабочие руки, но и знания. Поэтому и пошел учиться дальше. Сначала закончил школу работающей молодежи, затем поступил

в горный техникум на вечернее отделение. Сейчас за плечами Комардина солидный трудовой стаж и четыре курса техникума.

Несмотря на занятость, Николай Степанович любит посвящать в тонкости монтажа новичков.

— Сразу видно, выйдет ли из начинающего толк. И если это так, то и времени не жалко, — говорит Н. С. Комардин.

На снимке: Николай Степанович Комардин (в центре) объясняет очередную операцию практикантом ГПТУ-45 Александру Муравьеву и Василию Гапонову.

Фото Б. Демиденко.

## КАНАТНАЯ ДОРОГА В ДЕЙСТВИИ

На шахте «Шушталепская» государственная комиссия приняла в эксплуатацию канатно-кресельную дорогу, которая действует на людском уклоне горизонта плюс 140 метров.

С вводом в действие этого транспортного средства значительно сократилось время, затрачиваемое горняками на дорогу к забою.

Канатно-кресельная дорога изготовлена в центральных электромеханических мастерских. Это уже вторая дорога, изготовленная здесь. Первая успешно внедрена и действует на шахте «Осинниковская».

## ГОДОВЫЕ ВЫПОЛНЕНЫ

Из месяца в месяц увеличиваются счет сверхпланового угля горняки восьмого участка шахты «Капитальная». Сейчас он уже превысил более 7200 тонн. В том числе более 800 тонн добыто в этом месяце. Таким образом, годовое обязательство в 5000 тонн значительно перевыполнено. Такие успехи достигнуты благодаря хорошей, слаженной работе очистных бригад С. А. Ахматова и Н. А. Кирягина, а также ремонтной бригады В. М. Дембровского. В целом суточный план участка выполняется на 110-115 процентов.

Перевыполнил годовое обязательство в 500 тонн и коллектив восьмого участка. Он добыл с начала года около 5400 тонн угля. Первенство в соревновании за достойную встречу 50-летия СССР на участке сейчас занимает бригада А. П. Лунцова. Несколько уступает ей бригада И. С. Гачева. Но и она также систематически перевыполняет план. Своими успехами обе они во многом обязаны ремонтной бригаде Э. С. Исмагилова, своевременно и качественно готовящей для них фронт работ.

## Учатся руководители народных дружин

22 марта будет проходить городской слет народных дружинников. К этому социальному идет всесторонняя подготовка.

10 марта в городском отделе ВД состоялся семинар начальников штабов народных дружин и комсомольских оперативных отрядов.

Участники семинара разобрали некоторые теоретические и практические вопросы охраны интересов государства и граждан от преступных посягательств, методы пресечения и предупреждения правонарушений.

Председатель народного суда заслуженный юрист РСФСР Н. Ф. Варенов рассказал о признаках преступления, влекущего за собой уголовное наказание, и поступка, наказуемого в административном порядке. Заместитель начальника городского отдела ВД майор милиции П. Г. Карпов. Начальник отделения ГАИ капитан милиции А. Ф. Киреев выступил с лекцией о борьбе с хулиганством. Он подчеркнул, что если мелкое хулиганство совершило лицом, к которому в течение года уже применялась мера воздействия за такое же правонарушение,

то виновный по Закону подлежит уголовной ответственности.

О необходимости участия дружинников в охране социалистической собственности рассказал начальник ОБХСС, майор милиции П. Г. Карпов. Начальник отделения ГАИ капитан милиции И. Ф. Башмаков призвал участников семинара принять активное участие в работе по обеспечению безопасности движения автомобилей транспорта, так как за последнее время наблюдалась рост дорожно-транспортных происшествий.

В заключение второй секретарь ГК КПСС М. И. Охин изложил руководителям народных дружин задачи подготовки к городскому слету дружинников.

Практическая часть семинара была посвящена знакомству с работой отделов и служб городского отдела ВД. Старший лейтенант милиции кандидат в мастера спорта И. А. Нечуаев показал приемы самбо, применяемые при задержании преступников.

# НАРОДНЫЕ ДРУЖИНЫ

(Окончание. Нач. на 1 стр.)  
ся, при этом необходимо строго соблюдать принципы формирования дружин. Жизнь настоятельно требует усиливать взаимодействие дозорных порядка и административных органов в выполнении благородных задач охраны интересов государства и советских граждан от преступных посягательств.

Что главное в работе народных дружин? Своевременное пресечение правонарушений, умение их предупредить, не допустить. Пар-

тийным организациям следует активнее направлять усилия общественников на формирование у граждан социалистического правосознания, индивидуально-профилактическую работу с лицами, склонными к совершению антиобщественных поступков. Особой заботы, правильного воспитательного воздействия в этом смысле заслуживают подростки.

Новые условия требуют совершенствования форм и методов деятельности дружин. Такой ценный опыт накоплен

в Москве и Московской области, Донецке, Риге и других городах. Как правило, дружины здесь работают в определенных микрорайонах, где регулярно несут дежурство на улицах, тесно связанны с населением. По примеру москвичей в ряде городов созданы оперативные отряды при городских и районных штабах. Обычно отряды действуют в местах наиболее частых нарушений порядка, в микрорайонах ведут среди граждан широкую разъяснительную работу, пропагандируют наших законов.

Распространить этот хороший опыт тем более важно, что предупреждение антиобщественных поступков не везде уделяется должное внимание. Часто из поля зрения дружинников выпа-

дают как раз те лица, которые склонны к противозаконным действиям, больше всего нуждаются в общественном влиянии. Иногда громогласные призывы к тому, чтобы у преступников «земля горела под ногами», не подкрепляются повышением ответственности, ответственностю коллектива за каждого человека, усилением воспитательной работы.

Дружинник — доброволец трудового фронта, где постоянна нужна высокая сознательность, ответственность, мужество. Советские люди по достоинству ценят их гражданскую доблесть и патриотическую активность. Она заслуживает более широкого яркого показа в книгах и кинофильмах, в печати, по телевидению и радио, всяче-

ского морального и материального поощрения. Активной помощи дружинники ждут от органов Милиции, суда, прокуратуры, Министерства юстиции. Очень важно, чтобы ученые-юристы и социологи обобщили накопленный опыт, предложили рекомендаций о путях дальнейшего улучшения работы дозорных порядка.

Армия народных дружинников, действующих под руководством партийных организаций, — большая сила в осуществлении поставленной XXIV съездом КПСС задачи дальнейшего укрепления социалистической законности, строгого соблюдения правил нашего общественности, в борьбе за подлинно коммунистический общественный порядок в городах и селах страны.

На днях в городе была проведена выставка детского технического творчества и прикладного искусства пионерских клубов. Но тебе, читатель, ждет не репортаж. Мы вернемся назад к тому дню, когда комиссия по проведению выставки проехала по всем клубам, ознакомилась с работами детей, отбрала лучшие экспонаты на городской смотр.

Началось путешествие с пионерского клуба «Мечта». Экспонатов много, около полуторы. Над каждыми длинными зимними вечерами с любовью и терпением трудились дети. И нужно сказать, они достигли определенных успехов. Но из этого огромного количества всеобщее внимание привлекла корзина с цветами, вылепленная из пластилина Галей Фахурдиновой, Верой Полещук, Ларисой Чеботаревой, Надей Хабаровой. Это красивый, яркий предмет, розы, тесно прижавшись друг к другу, казалось издавали аромат. Вокруг этой корзины стояло несколько маленьких, также по-своему интересных. Другие ребята вылепили множество зверушек — персонажей из полубившихся детских сказок.

Любит искусство и Рома Пельых — учащийся школы № 6. Он выжигает, научил Романа этому мастерству преподаватель труда школы № 6 Н. П. Гришин, который вообще много внимания уделяет детям из «Мечты». Рома — один из лучших его учеников. Он представил несколько своих работ в основном о Ленинграде. На городской смотр взят «Вид на Адмиралтейство». Прежде, чем поговорить об этой работе, хочется заметить, что процесс выжигания — процесс сложный: необходимо соответствующим образом подготовить материал, нанести рисунок, выжечь, раскрасить и покрыть лаком. Вот сколько работы сложной, серьезной. Чтобы выполнить хоть одну из них, нужно быть художником, художником по натуре, по призванию. Все это есть у мальчика. Об этом говорят точность рисунков, удачно подобранные краски, аккуратная отработка мельчайших деталей.

Неплохие пейзажи и виды архитектурных памятников выжигает Коля Наумов. На выставку были отобраны также рисунки Наташи Гусейновой и Саша Косенко.

Хороши экспонаты и по техническому творчеству. Почти все они прошли на городской смотр. Подзорную трубу изготовил Коля Фоменко. В игрушечный приемник ребята вмонтировали схему и он заговорил. Собранную из автоконструктора «Волгу» пионеры заставили ездить, снабдив ее моторчиком. Делая небольшое отступление хочется сказать, что все воспитатели жалуются на нехватку руководителей кружков в пионер-

ских клубах. Острую необходимость «Мечта» в руководителях не терпит. Здесь очень просто решен этот вопрос: ребята, выросшие в клубе, руководят пластилином, разбросают кружками. Необходимо замечать, что клуб «Мечта» — единственный в городе, имеющий свой технический кружок.

Совсем иная картина наблюдалась в соседнем клубе «Нес-»

далась в клубе «Чайка» хорошие ра-

в корень, — ведь это демонстрация обмана, совершающаяся на глазах у детей. Между прочим, предполагалось, что этот клуб представит больше экспонатов. Материальных затруднений, как остальные клубы, он не испытывает. Шахта «Высотка» финансирует клуб хорошо. Только деньги не всегда разумно используются.

Детский сектор ДК «Шахтер» в этот день показал несколько моделей самолетов. Здесь шел ремонт, и многие экспонаты были на руках у ребят. — так нам объяснили. На смотр ДК представил работы авиамодельного и фотографического кружков, выполненные, хорошо. Но в общем выставка детского сектора была бедна по тематике. Здесь такие возможности для создания различных кружков технического творчества! Используются ли они? Нет. Почему? Об этом нужно спросить у руководителя Т. И. Доровских.

Таково положение дел в пионерских клубах нашего города. Еще раз мысленно возвращаясь к поездке, делаем вывод: работа в некоторых пионерских клубах поставлена далеко не на уровне времени. Дети просто сидят в стенах так называемых клубов, играют в настольные игры, зимой иногда выходят покататься с горки, летом — на несколько часов за город. Не во всех клубах умело подобраны кадры воспитателей, которые зачастую далеки от педагогики. И, по всей вероятности, спрашивается с них недостаточно, мало оказывается методической помощи.

Бывает и так: если воспитатель пришел на предприятие за помощью, от него отмахиваются как от назойливой мухи. Не нужно, наверное, доказывать прописанную истину: «Дело воспитания — общая забота школы, семьи, общественности». Об этом мы, к сожалению, вспоминаем только на собраниях да заседаниях. Вот пример: два месяца назад состоялся городской съезд общественности. Выступающие говорили горячо, заверяли присутствующих в том, что молодые специалисты будут посланы в детские коллективы для организации кружков технического творчества. Где эти специалисты? Их нет ни в одном пионерском клубе. Поэтому немудрено, что городская выставка выглядела бедновато. Основную массу экспонатов занимало прикладное искусство.

Разве нельзя наладить работу во всех пионерских клубах, разве нельзя досуг детей сделать интересным, увлекательным, полезным? Конечно, можно. Нужно только не бояться лишних хлопот и не оставлять воспитателей в одиночестве. Нужно работать всем!

Л. СМИРНОВА



## РАССКАЗЫВАЕМ О ВЕТЕРАНАХ ПАРТИИ



### В БОЕВОМ СТРОЮ

Москва. В этом году вся страна будет широко отмечать 50-летие создания Союза Советских Социалистических Республик.

30 декабря 1922 года I Всесоюзный съезд Советов в своей Декларации провозгласил образование СССР — первого в мире добровольного многонационального союзного государства.

В работе этого съезда принимал участие один из старейших коммунистов нашей страны Иван Аксимович Личев, которому недавно исполнилось 90 лет. В партию он вступил в 1904 году. Сегодня, как и всегда, Иван Аксимович является активным пропагандистом. Ветеран рад общению со студентами, рабочими, инженерами, учеными, работниками искусства, часто встречается с молодежью, рассказывает о замечательных достижениях народов СССР в поднятии экономики и культуры, о претворении в жизнь национальной политики КПСС.

На снимке: член КПСС с 1904 года Иван Аксимович Личев, принимавший участие в работе I Всесоюзного съезда Советов.

(Фотохроника ТАСС).

## “КАПИТАЛЬНАЯ”— “ШУШТАЛЕПСКАЯ”: СОРЕВНОВАНИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

На шахтах «Капитальная» и «Шушталепская» подведены итоги работы коллектива за февраль. У того и другого коллектива эти итоги неплохие. По большинству показателей лучших результатов добились горняки «Капитальной». Приведем для сравнения данные по обеим шахтам.

Месячный план добычи угля «Капитальная» выполнила на 107,1 процента, выдав дополнительно к производственной программе 7625 тонн, «Шушталепская» — на 105,1 процента. Плюс здесь составил 6936 тонн. План производительности труда выполнен соответственно на 105 и 102,3 процента. Обе шахты перевыполнили план реализации продукции: «Капитальная» — на 447 тысяч рублей, «Шушталепская» — на 40 тысяч. Снижена и себестоимость тонны добываемого угля. У первого коллектива — на 49, у второго — на 10 копеек. За счет этого получена экономия в сумме 56,6 и 14 тысяч рублей.

Лучшие показатели у шахты «Капитальная» и по прибыли, которой она получила 215 тысяч рублей, в том числе 69 тысяч — сверхплановой. На «Шушталепской» общая прибыль составила 187 рублей и сверхплановая — 47 тысяч.

Зато коллектив «Капитальной» не выполнил план проходки горных выработок. Долг за февраль составил 99 метров, в том числе основного направления — 162 метра. Коллектив «Шушталепской» общий план проходки горных выработок несколько перевыполнил — на 36 метров, но по основным также допустил долг — 114 метров.



### Ярославские шинники — Тольятти

С пуском второй очереди конвейера Волжского автомобильного завода выпуск автомобилей «Жигули» значительно увеличился. Вырос спрос на шины:

На Ярославском шинном заводе в новом сборочном корпусе площадью 25 тысяч квадратных метров установлено новейшее оборудование, высокопроизводительные станики. Здесь выпущена первая серийная партия шин для автомобилей «Жигули».

Право собрать первую «обувь для автомашин» в новом корпусе было предоставлено одному из лучших сборщиков завода коммунисту Николаю Моругину.

На снимке: Н. С. Моругин (слева) со своими учениками В. Тихомировым и В. Сафоновым. Оба ученика пришли на шинный завод после демобилизации из рядов Советской Армии.

Фотохроника ТАСС

## Бьем тревогу! ПОД УГРОЗОЙ СРЫВА

Излишне писать о значении цветного металла в народном хозяйстве. Поэтому предприятиям и организациям установлены планы сдачи лома и отходов цветных металлов. Серьезно отнеслись к их выполнению шахты «Капитальная», «Кузбасская», «Алардинская», ЦЭММ, сетевой район, строительное управление № 6, автобаза комбината «Южкузбассуголь», ОРС промышленных товаров, Южнокузбасский производствен-

ный комбинат, гормозавод и другие.

Не выполняют плана сдачи цветного металлом на шахтах «Осинниковская», «Шушталепская», «Высокая», в ШТУ, на ЮК ГРЭС.

Совсем не приступали к сдаче ОРС продовольственных товаров, швейные фабрики № 14 и «Кузбасс», Осинниковское шахтопроходческое управление, прорабский участок, КБО, ГПТУ № 45, 68, 23, совхоз и др.

Планом развития народного хозяйства предусмотрено дальнейшее увеличение производства цветных металлов. Большую долю в этом составит переработка цветных металлов. Поэтому сбор и сдачу отходов цветных металлов должны взять свое наблюдение партийные, профсоюзные организации и народные контролеры.

В. Смирнова,  
уполномоченный контролеры  
«Вторцветмет».

по союзу СОВЕТОВ

БУХАРА. Самая мощная в стране установка для очистки природного газа от сернистых примесей пущена на Мубарекском газоперерабатывающем заводе. Ежесуточно она очищает и подает в среднезаводской магистральный газопровод 2,5 миллиона кубометров газа.

ФРУНЗЕ. Первый в этом году эшелон белоснежного волокна отправил на экспорт Ошский хлопкоочистительный завод. Его получают текстильщики Германской Демократической Республики.

ЮШКАР-ОЛА. Неподалеку от столицы Марийской АССР началось сооружение фабрики утиного мяса. Ежегодно предприятие сможет поставлять в магазины две тысячи тонн первосортного мяса.

АЛДАН. Первую группу отпускников принял санаторий-профилакторий, построенный в поселке золотодобытчиков — Курзаках.

ЛЕНИНГРАД. В тепличных комбинатах производственного объединения «Лето» на две недели раньше прошлогоднего овошеводы начали сбор гурпиров. ТАСС.

### • На экономические темы

## ПОРА БЫ ЗАДУМАТЬСЯ

«Государственные средства — средства наши» — эта формулировка с первых дней развития советского народного хозяйства стала жизненной необходимостью. Вот поэтому обязанность каждого рабочего — по-хозяйски использовать материальные ресурсы.

Большой поход за экономию сырья и материалов начался с выхода Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усиления режима экономии в народном хозяйстве». Коллективы предприятий и строек страны составили мероприятия и успешно претворяют их в жизнь. Миллионы рублей внесли в государственную копилку трудящиеся страны.

В этой корреспонденции речь пойдет об экономии лесных материалов.

В решениях XXIV съезда КПСС предусмотрено значительное улучшение использования материальных ресурсов страны во всех областях промышленности и строительства. Только экономию одних лесных материалов за девять пятилетий предусмотрено обеспечить на 18-20 процентов.

Одним из главных резервов экономии лесных материалов является правильное использование и снижение норм расхода, а также соблюдение технологии лесопиления и эффективное использование отходов. Немаловажным резервом экономии является также антисептирование, соблюдение условий хранения лесоматериалов и изделий из них, применение в строительстве древесины лиственных пород — березы и осины.

Наш Кузбасс является не только заготовителем древесины, но и большим источником ее потребления. И для строительства и для горнодобывающей промышленности древесина поступает к нам из Бурятии, Читинской, Иркутской, Томской, Новосибирской областей и Красноярского края. Разумеется, что привозные лесоматериалы и стоят намного больше.

Как же хранится этот до-

рогостоящий материал на некоторых предприятиях нашего города?

Например, на шахте «Северный Кандыш» круглые лесные материалы, рудничное долото и рудсток хранятся крайне неудовлетворительно. Они разбросаны как попало вдоль линии железнодорожного тупика или в сырых, болотистых местах.

Естественно, такой способ складирования кроме убытков, и немалых, ничего не дает.

Тревожное положение и в строительных организациях.

Перед любым деревоперерабатывающим

ставится задача изготовления столярных изделий из сухого материала. И это главное требование не выполняется.

Особенно в ОШСУ № 2. В этом же управлении нарушения встречаются и в хранении материалов. Например, еще осенью были получены столярные изделия и до сего дня они лежат на открытой площадке, занесенные снегом. Такая же картина и в строительном управлении № 6. Оконные и дверные блоки уложены как попало в разных местах на открытых площадках, подвергаясь атмосферному воздействию.

И это далеко не полный перечень предприятий, где лесоматериалы хранятся не так, как это нужно.

Пора руководителям назанных предприятий, а также и других, по-настоящему задуматься над этим вопросом. И от слов об экономии переходить к делу.

И. ЧЕРНЕЦОВ —  
внештатный инспектор  
областного комитета  
народного контроля.

ретдиновым. И это пример не единичный.

Но дело, безусловно, не только в практической помощи взрослых, но и в обобщенном понимании друг друга, иначе сказать в духовной связи. Беседуя с ребятами, шефы рассказывают им о трудовых делах, знакомят с ветеранами производства. Особенно интересует школьников специфики шахтерского труда.

Много внимания уделяют ребятам Ф. Коробкин, В. Коновалов, Б. Киселев, Н. Протопопов, Н. Хайретдинов. Большую работу по оказанию шефской помощи оказывает председатель участкового комитета профсоюза И. Чуклаев.

И как-то само собой выходит, что после таких встреч школьни-

ки стараются быть достойными своих старших товарищей. Кроме

того, они не остаются в долгу перед шефами. Очень обрадовались горнякам поздравления в теплые пожелания, которые подготовили шестиклассники для них ко Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. По душе пришелся концерт, поставленный учащимися в раскомандированной внутришахтно-

го транспорта.

Вот так день за днем крепнет эта полезная дружба. И все от того, что взрослые к шефской работе относятся со всей серьезностью и с большим чувством ответственности.

А. Федоров,

## Школа и производство ДРУЖБА КРЕННЕТ

В ШКОЛЕ № 22 6 класс «а» плине, то в феврале картина та шахты «Шушталепская». нельзя было назвать хорошим. Переходящий вым стала иной. Переходящий вым. по успеваемости и дисциплине. С начала учебного года здесь трое ребятшли в числе отстающих, многие учились с переменным успехом.

И вдруг шестиклассники стали неизвестными. За какой-то месяц они значительно подтянулись. Тишина в внимание теперь хваталась на уроках. Один за другим стали подтягиваться отстающие. Пришло и замечание. Если раньше всегда занимал одно превратившееся в настоящую, из последних мест в школьном дружбе ребят с рабочим коллек- соревнованием по учебе и дисци-

пионе, то в феврале картина та шахты «Шушталепская». Трудно переоценить влияние на ребят постоянной помощи шефов, того внимания, которое оказывают они учащимся, — говорит Раиса Евдокимова.

Действительно, шахтеры частые гости в 6 «а». Они постоянно интересуются делами школы, пристально следят за успеваемостью, оказывают необходимую практическую помощь в оформлении класса, в проведении программных вечеров. Но в недавно возникшей, но уже занятиях по математике станет электрическая таблица, монтируемая электрослесарем Н. Хай-

ренетом. И как-то само собой выходит, что после таких встреч школьни-



• За безопасность движения

## ВИНОВАТЫ САМИ

«У вас — три дня до смерти: воскресенье, понедельник, вторник. Это дни рождественских праздников. Погибнет в эти три дня в автомобильных авариях семьдесят два человека. Может быть, вы будете среди них». Это обычное объявление в канадской газете накануне праздников, пишет Олег Феофанов в книге «Счастье в кредит».

Дорожно-транспортный травматизм — страшная болезнь двадцатого века. По данным Организации Объединенных Наций ежегодно во всем мире более семи миллионов человек становятся ее жертвами. Каждые 15 секунд в мире регистрируется дорожно-транспортное происшествие. Не обошла эта болезнь века и нашу область, в том числе и город Осинники.

Современный уличный

ритм, как и в старь, слагается из трех факторов: дорога, пешеход, транспорт. Но безопасность движения в современной динамике улиц далеко не прежняя. Приведу сводку состояния аварийности по области за 1971 год. Допущено происшествий 4229. При этом погибли 452 человека, и 4434 человека было травмировано. Выходит, что каждый день погибало до двух человек, а получили травмы — 12.

В нашем городе каждый второй день приносит горе в семью. Цифры травмированных за два месяца этого года заставляют сделать вывод, что отдельные товарищи не умеют пользоваться правилами движения. В этом году зарегистрировано 13 дорожно-транспортных проис-

шествий. 4 человека погибли, 12 травмировано.

Госавтоинспекция постоянно анализирует характер аварий на дорогах и причины, их порождающие. В основном к несчастью ведут превышение скорости водителями, неправильный проезд на перекрестках и железнодорожных переездах, недозволенный обгон, выезд на левую сторону дороги и т. д.

Немалый «вклад» в статистику дорожных аварий вносят пешеходы и пассажиры. Кажется, куда проще — пройти переход улицы как следует оглядеться. Но вот более 68 процентов происшествий этого года допущено по вине пешеходов.

Гражданка Михеева на улице 9-я Школьная неожиданно вышла из-за автобуса. Шедший автомобиль травмировал ее.

зат ее. Такой же случай произошел с учащейся горного техникума на улице Победы.

Большую тревогу вызывает детский травматизм. В каждом пятом дорожном происшествии под колесами транспорта оказываются дети. Вполне понятно, что для родителей это большое несчастье. Но все ли мы сделали, чтобы предотвратить эти несчастья? Родителям, учителям, всем взрослым товарищам, видимо, необходимо усиливать разъяснительную работу среди детей. И эту работу надо проводить во всех коллективах.

Один древний мудрец сказал: «Если нас в жизни постигнет бедствие, причинять не надо — причина в нас самих». Эти слова можно полностью отнести к дорожно-транспортному травматизму. Благополучие на дорогах зависит только от нас.

И. Башманов,  
начальник отделения ГАИ,  
Осинниковского ГОВД,  
капитан милиции.



## ПРОЩАЙ, ЗИМА!

В прошлое воскресенье город прощался с зимой.

Гвоздем праздника оказался высокий отпорошенный стол с заманчивыми призами наверху. Среди них был поросенок, зажаренный по-русски, по-праздничному. Обладателем его стал самый ловкий и сильный.

XXX

Как можно на проводах зимы обойтись без знаменитой русской тройки?

XXX

Отчетливо настолько вошла в наш быт, что даже проникла и в природу. Ведь не случайно Деду Морозу пришлось докладывать о том, что сделано Зимой во время зимы: сколько выдано снега, как выдерживалася график температуры, соответствовала ли балльной системе сила ветра.

XXX

Можно ли удержаться от соблазна испытать твердость руки и верность глаза?

Текст Васи Крючкова

Фото Н. МАИКОВА



## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЯТНИЦА  
17 МАРТА  
МОСКВА

15.00 Программа передач. 15.05 Новости. 15.15 В мире животных. 16.15 Т. Мани. «Буденброка». Премьера телеспектакля. Часть 2-я.

КЕМЕРОВО

17.20 Концерт Краснознаменного ансамбля им. Александрова. 18.40 «Советское киновидение». Телесериал «МОСКВА».

19.30 «Тени исчезают в полночь». Телесериал, 2-я серия. «Пришли люди» 20.45 Спортивная программа. 21.45 «Раскинулось море широко». Спектакль Центрального театра Советской Армии. В перерыве «Время».

СУББОТА  
18 МАРТА  
КЕМЕРОВО

9.58 Программа передач. 10.00 Фильмы для детей. 11.05 «Чайка русской сцены». Телесериал «МОСКВА».

12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.15 Для школьников. На призе клуба «Золотая шайба». 12.45 «Музыкальный киноконцерт». 13.15 Программа Магаданской студии телевидения.

20.30 Программа передач. 20.32 Наш город и мы. В этой передаче будет рассказано о ходе работ на строительстве Кемеровского цирка и о ближайших перспективах развития областного центра. 21.00 Для школьников. «Будь готов!» 21.30 Художники Кузбасса. Выставка В. Зевакина.

МОСКВА

21.55 Программа передач. 22.00 Выступление Т. Тэсс. «Крутой обрыв». 22.20 «Вечерние мелодии». Концерт. 23.00 «Время». 23.40 «Судьба резидента». Художественный фильм. 1-я серия.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН

## КИНО

КИНОТЕАТР «СПАРТАК»

16-17 марта в большом зале «СЫН ПРОКУРОРА» (1 и 2 серии (10, 12.30, 3.30, 6.30, 9.15), 16 марта в малом зале «ПЕСНИ МОРЯ» (11.10, 1, 3, 5, 7, 9), 17 марта «ПОКА ТЫ СО МНОЙ» (11.10, 1, 3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ИСКРА»  
16-17 марта «МЕЖ ВЫСОКИХ ХЛЕБОВ» (4, 6, 8).

Доводится до сведения садоводов-миуринцев, имеющих участки у оз. Еремеш и Семеновой речки, что отчетно-выборочная конференция общества состоится 19 марта в 12 часов в помещении ШРМ № 1.

ПРАВЛЕНИЕ

ЖЭК № 2 предупреждает всех квартиросъемщиков, что срок уплаты за жилье истек

10 марта. С этого дня начисляется пеня на лиц, имеющих задолженность по квартирной плате за 1 квартал 1972 года.

Граждане! Не ждите окончания срока, вносите плату по адресу: ул. Ленина, 56.

Администрация ЖЭКа.

МЕНЯЮ трехкомнатную благоустроенную квартиру в пос. Малиновка на такую же или двухкомнатную, в Осинниках или в Новокузнецке. Сверяться: пос. Малиновка, 15-й квартал, 11-1 (в любое время).

ОРС продовольственных товаров закупает картофель от населения по розничной цене минус торговая скидка.

Пункты приема: база ОРСа, база Калтанского отделения, база Малиновского отделения.

ГПТУ № 45 приглашает на вечер встречи всех выпускников училища, который состоится 18 марта в 18 часов в помещении училища.